

《镇江市农贸市场管理条例》下月起实施 舌尖安全守护再升级

本报记者 单杉

农贸市场事关人民群众的切身利益,是最直接、最迫切的民生福祉工程。10月18日下午,我市召开《镇江市农贸市场管理条例》(以下简称《条例》)新闻发布会,市市场监督管理局介绍了《条例》相关情况。记者从发布会上了解到,《条例》将于11月1日起正式实施。

近年来,我市通过创建全国文明城市和国家卫生城市,大力推动农贸市场升级改造,提升监管能力,全市农贸市场总体环境和管理水平取得显著进步。但由于《城乡集市贸易管理办法》和《江苏省城乡集市贸易管理条例》的相继废止,导致直接规范农贸市场规划建设和经营管理的单行法处于空白状态,农贸市场环境、规划建设和长效管理等方面存在诸多问题难以根治。基于此背景,《条例》应运而生。

《条例》共六章41条,充分结合镇江实际,从规划建设、经营秩序、监督管理、法律责任等方面明确了农贸市场建设管理的总体目标、各方责任、监管要求和相

关处罚措施。《条例》中,“规划建设”规定了农贸市场规划编制、建设标准、用途变更等内容;“经营秩序”规定了农贸市场开办者在食品安全、公共安全、市场经营秩序、公共卫生等方面的管理责任,以及场内经营者的责任,并对场内活禽交易、公共卫生突发事件处置等提出了明确要求;“监督管理”规定了农贸市场监管的协调机制,明确了相关职能部门对农贸市场的监管职责和常态化监管要求,压实了县级市(区)人民政府对临时农贸市场、农贸市场周边临时摊点的管理责任;“法律责任”明确规定了市场开办者、场内经营者违反《条例》的法律责任,以及农贸市场监管相关部门及其工作人员不依法履职的法律责任。

民以食为天,食以安为先。《条例》也进一步规范了农贸市场食品安全问题。此次《条例》起草,多角度强调加强对农贸市场食品安全的管理。新建、改建、扩建农贸市场应当建立电子化交易、追溯和管理系统,真正实现从源头上管理;在入场经营过程中,《条例》强调农贸市场开办

者应当与场内经营者签订书面协议,对包括食品安全管理在内的多方面经营服务和管理事项作出约定,明确双方权利义务;《条例》还根据《食品安全法》并参照部门规章等规定,细化农贸市场开办者、经营者以及职能部门的食品安全责任,以增强农贸市场食品安全链条保障,守好食品安全。

值得一提的是,《条例》还对农贸市场场外环境治理作出规定,农贸市场“脏、乱、差”,周围停车难等问题将成为过去式。

在硬件建设方面,《条例》规定,新建、改建、扩建农贸市场应当按要求同步建设停车场、自产自销交易区等配套设施,重点解决停车乱、停车难、进场销售无交易区等问题,切实呼应群众关注的农贸市场配套建设;《条例》对农贸市场周边占道经营作出禁止性规定,又明确政府可以设置季节性农副产品销售疏导点,并设置适当法律责任,坚持监管与服务并重,推动场外经营者进入市场内或者疏导点经营,力求以“有堵有疏”的综合治理方式,既维护农贸市场及周边良好环境,又彰显立法为民温度。

长三角四地旅游行业 开展双随机联合抽查

本报讯(李燕 朱婕)近日,记者从市市场监管局获悉,长三角四地江苏省镇江市、浙江省湖州市、安徽省宣城市、上海市金山区,对旅游行业跨区域跨部门双随机联合抽查结果公布,共检查52家旅行社、27家旅游景点经营者、299家旅游景点商品销售者、9家旅游运输承运经营者,发现问题56个。检查结果将记录于国家企业信用信息公示系统被检经营主体名下。

长三角地区有着丰厚独特的文化优势与景观资源,城市之间地缘相近,文脉相通,互为重要的旅游客源地和旅游目的地。为进一步加强跨区域跨部门综合监管,维护公平有序的市场环境,减少执法频次,优化营商环境,今年7月,江苏省镇江市、浙江省湖州市、安徽省宣城市、上海市金山区四地建立双随机联动抽查工作机制,并同步启动旅游行业跨区域跨部门双随机联合抽查,力争用“最少的执法力量”和“最少的执法频次”,营造“最优的执法效果”和“最满意的营商环境”。

四地市场监管、文化旅游、

交通运输部门按照“进一次门、查多项事”要求,对旅游合同、旅游包车、价格行为等14个事项开展联合检查,发现的问题多为未悬挂营业执照、旅游合同不规范、安全管理制度不完善等问题,目前56个问题均已整改完毕。按照“信息互通、问题互商、力量互借、优势互补”原则,四地对旅游行业检查结果互认共享。

值得一提的是,为充分运用信用激励手段,四地将检查结果发布之日起至2023年12月31日这段时间设置为包容期,对此次检查中未发现任何问题的旅行社及旅游运输承运经营者实行包容期内“守信免查”,即不涉及安全事项的不查,没有投诉举报的不查,让守信者一路绿灯,营造全社会诚实守信的社会环境,实现“无事不扰”和高效监管的有机统一。

据了解,四地还将聚焦业态链、数字链、连锁链、产品链等重点领域,持续深化跨区域跨部门综合监管,着力破解跨区域执法监管难题,形成可复制的跨区域联合执法经验,推进长三角一体化高质量发展。

“镇”好就业“365”拓圈扩面 镇江与哈尔滨劳务协作再谱新篇

本报讯(赵佩娴 夏雨辰 古瑾)“华德—镇江产业学院正式揭牌!”10月17日-18日,市人社局副局长曹志云带领用工保障服务队再次北上,前往哈尔滨市开展校地、校企合作。华德—镇江产业学院的设立,标志着镇江与哈尔滨的劳务协作关系进一步深化。

为缓解镇江企业对职业技能人才的用工需求,我市部分重点企业代表分别赴黑龙江建筑职业技术学院、哈尔滨远东理工学院开展校企合作洽谈。双方就如何搭建合作桥梁、促进技能型人才的培养输送、提供优质高效招引

服务内容进行沟通交流,并达成初步合作意向。市人社局还与哈尔滨市人社局签订了两地劳务合作协议,共同为镇江市驻哈尔滨劳务引进工作站授牌。

哈尔滨华德学院与我市在6月签订了校地合作协议,此次,双方又共同设立了“华德—镇江产业学院”,建立起长期稳定的劳务协作关系。我市重点企业天工集团也与华德学院签署了校企合作协议,就产学研合作、开办冠名班等事宜展开合作。我市15家重点企业现场举办华德学院专场招聘会,针对学院工科领先的特质,设置的招聘岗位多为机械、电气、自

动化等,非常具有针对性。

6月,市人社局用工保障服务队曾赴黑龙江哈尔滨市、牡丹江市,开展地地合作、校地合作,共签订5份合作协议。此次赴哈尔滨开展劳务协作,进一步搭建起外来优质劳动力与我市企业沟通的桥梁。市人社局相关负责人表示,人社部门将继续以“镇”好就业“365”服务品牌建设为抓手,持续开展线上线下相结合的就业招聘活动,依托我市“零工市场”、“就在镇江”平台及时发布最全、最新的招工信息,为加快展现中国式现代化镇江图景提供优质劳动力支撑。

城管部门专项整治破损户外广告和招牌



本报讯(杨扬 王欣 马彦如)近期,市城管局牵头各区域城管部门结合实际制定工作方案,明确工作任务,建立责任清单,全面清理长期失管或不再使用的户外广告和招牌设施。自8月份以来,共拆除或修复各类破旧、残缺的户外广告和招牌设施共242处,取得显著成效。

为深入开展户外广告安全隐患整治,进一步规范设置管理,净化城市空间环境,改善城市市容景观形象,各区域城管部门同时积极向商户开展宣传,鼓励商户自行整改。根据市户外广告和招牌设施三年整治行动要求,市城管局下一步将继续牵头各区域城管部门开展隐患排查,强化审批、设置和安全管控,对违规设置、破损户外广告和招牌设施做到发现一起、治理一起,确保整治效果不反弹,切实解决户外广告和招牌设施“乱象”。

扬中一路口重新渠化 增设就医专用车道

本报讯(记者 景泊 通讯员 王心怡)近日,扬中市扬子中路春柳南路路口重新渠化,春柳南路路口新增了一条通往扬中市人民医院的右转专用车道。

扬中市公安局交警大队城区中队中队长黄爱民告诉记者,扬子中路春柳南路路口是扬中市的主要路口之一,因毗邻该市的人民医院,车流量一直居高不下,前往医院就诊的市民都会从

该路口进入医院停车场。医院停车位有限,当早高峰撞上就诊高峰期,经常有大量的车辆堆积在路口,对该路口通行的车辆带来诸多不便。此次交警部门对路口重新渠化,春柳南路由南向北方向直行右转车道、左转车道变更为右转车道、直行左转弯道。直行右转车道分开后,右转车道为通往人民医院停车场的专用车道。



福彩“七乐彩”(第23119期)
中奖号码:11 13 17 20 23 24 29+26
福彩“3D游戏”(第23277期)
中奖号码:9 2 0
福彩“15选5”(第23277期)
中奖号码:2 3 5 11 14



体彩“大乐透”(第23119期)
中奖号码:4 8 10 14 21+4 10
体彩“排列3”(第23277期)
中奖号码:0 2 8
体彩“排列5”(第23277期)
中奖号码:0 2 8 1 3



进入秋天,市优山美地幼儿园的老师们探索开展季节、环境与非物质文化遗产相结合的主题课程。孩子们和老师一起采摘竹叶、银杏叶等尝试“草木染”,感受大自然带来的乐趣。 凌莉 摄影报道